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Ata da 20ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 

vinte e quatro de junho, às dezoito horas minutos. Às dezoito horas minutos do dia vinte e 

quatro de junho do ano de dois mil e dezenove, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro 

Leopoldo, Presidida pelo Vereador Paulo Ferreira Pinto, Vice Presidida pelo Vereador 

Alex Fabiano Moreira e Secretariada pelos Vereadores Marcus Antônio Pereira Marinho e 

Eldir José Batista. Realizada a primeira chamada, estavam presentes os Vereadores Aziz 

José Ferreira, Antônio Carlos Magalhães, Frederico Henrique Cota Alves, Geraldo da Cruz 

Alves Andrade; Pastor José Maria Soares Santos e Leonardo Pereira Ribeiro. O Senhor 

Presidente colocou em discussão e votação a ata da 19ª Reunião Ordinária, realizada em 

dezessete de junho, sendo aprovada por unanimidade. O Senhor Secretário procedeu à 

leitura das correspondências recebidas e expedidas e os Vereadores apresentaram à mesa 

suas proposições. Palavra livre: O Vereador Frederico Henrique Cota Alves 

demonstrou sua alegria pela implementação do serviço de castramóvel no Município de 

forma contínua, através do Consórcio CISREC que será responsável por toda a logística. 

Expôs no telão um vídeo que demonstrou como o serviço será desenvolvido. O 

castramóvel vai circular pelas cidades contempladas pelo consórcio. Só depende agora de 

uma licitação para contratar a empresa que irá realizar o serviço. Agradeceu ao Prefeito de 

Pedro Leopoldo e aos demais prefeitos das outras cidades associadas pelo empenho em 

conseguir o serviço. Agradeceu também aos protetores dos animais que lutam por esta 

causa. O Vereador Marcus Antônio Marinho, em aparte, questionou sobre o projeto das 

políticas de proteção ao animal, que estava tramitando na casa. Lembrou que o Vereador 

Frederico na ocasião afirmou que precisavam votar com urgência, porque estava vinculado 

ao projeto de castração e poderiam perder o serviço. O projeto passou por uma avaliação 

da OAB que sugeriu melhorias e o mesmo foi suspenso para ser retificado. Pelo visto, não 

tinha nada a ver. O Vereador Frederico explicou que o projeto nada tem a ver com o 

castramóvel alcançado pelo Consórcio. Informou, ainda, que a castração será realizada a 

partir da licitação que definirá quem ira efetuar o serviço. Já o projeto contempla outras 

políticas além da castração. Em momento algum, questionou a agregação da OAB, pelo 

contrário, gostou da intervenção que aprimorou e corrigiu a proposta inicial. Falou, 

também, sobre a necessidade de se fazer mutirões para o combate constante ao mosquisto 

da dengue. Alertou, ainda, sobre a falta de atenção das pessoas que não estão respeitando a 

sinalização de mão única na entrada e saída dos alunos da Escola Municipal Rui Barbosa. 

Precisam respeitar o sentido proibido. Lembrou votação do recurso ao projeto de sua 

autoria referente a Bolsa Estágio, cujo quórum seria maioria simples, embora na pauta 

estivesse maioria absoluta. Ressaltou a importância do projeto para a transparência das 

ações no recrutamento dos estagiários. O Senhor Presidente perguntou se o castramóvel 

iria solucionar em definitivo o problema ou se seria de forma parcelada. O Vereador 

Frederico disse que não irá resolver 100% (cem por cento) o problema. Ressaltou que um 

casal de animais de rua, em alguns anos, podem gerar milhares de outros sem os cuidados 

devidos e vacinas. Lembrou também que o custo de castração é muito caro. O Vereador 

Aziz José Ferreira salientou que o Município faz parte do consórcio e já tem um valor 

estimado para a castração. O Vereador Frederico explicou que a Emenda Parlamentar do 
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Deputado Noraldino Júnior implementada no ano passado foi para minimizar o problema, 

visto que a demanda era grande. O Vereador Marcus Marinho parabenizou a Corporação 

Cachoeira Grande pela participação no Encontro de Bandas em Felixlândia. Disse que ela 

precisou contar com a ajuda de particulares, pois infelizmente não receberam apoio do 

Executivo. Ressaltou que a corporação está pedindo socorro para conseguir se manter e 

pagar suas contas de água, luz, xerox e outros. Não tem convênio com o Executivo. 

Informou que promoverão ações para arrecadar recursos para a compra do uniforme de 

gala completo. Ressaltou a importância histórica da banda para a cidade e que a mesma já 

ganhou vários prêmios, elevando o nome de Pedro Leopoldo. Cobrou da Secretaria de 

Cultura verba para a banda. Questionou ao Vereador Pastor José Maria se já teria 

recebido resposta do Executivo referente ao ofício encaminhado pela Comissão Especial 

da Biblioteca, recebendo uma resposta negativa. Destacou o “Projeto Saúde na Praça” que 

na semana passada ocorreu no Campo do Ideal, Lagoa de Santo Antônio. Agradeceu a 

parceria com o Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. Informou que no próximo dia 29 de 

junho será na Quadra Romero de Carvalho, em parceria com o Vereador Geraldo da Cruz 

Alves Andrade. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro passou um vídeo da praça da 

Igreja do Bairro Magalhães. Moradores reclamam sobre a falta de limpeza e estão tendo 

que fazer mutirões para a limpeza. Chamou a atenção para Rua Salim Issa que está cheia 

de buracos e precisa urgente de uma operação tapa buracos. Novamente alertou sobre a 

Rua Pacifico da Silva Ramos que necessita de pelo menos dois redutores. Agradeceu a 

presença da Sra. Ana Paula Hilário, nova Secretária do Desenvolvimento Social. Afirmou 

que o CRAs Norte não está funcionando como deveria, não tem disponibilizado cestas 

básicas e a roda de conversas. Expôs o seu entendimento que no Centro de Esportes 

Unificados – CEU - deveria ter um CRAS. Disse que  atuamente é uma estrutura vazia, 

“um elefante branco”. O Vereador Pastor José Maria informou tem frequentado bastante 

o CEU e pode observar que a Scretaria de Cultura tem feito muitos eventos no local, várias 

apresentações, peças de teatro e que a quadra é bem frequentada. O Vereador Leonardo, 

retomando a palavra disse que, como relator da Comissão Especial da Biblioteca, se sente 

envergonhado com a falta de respostas. Não foram dignos de receber sequer um retorno do 

Executivo e da Secretaria de Cultura. Pediu, também, ao Senhor Presidente para agendar 

uma reunião com o Executivo tendo como objetivo buscar esclarecimentos e repassar aos 

Servidores o planejamento do pagamento das progressões e reajustes, conforme o 

prometido. Parabenizou a Banda Cachoeira Grande e lamentou a situação de precariedade 

pela falta de ajuda financeira. Sobre o Castramóvel, lembrou que não havia necessidade de 

votar tão atropeladamente o projeto da política de proteção dos animais. Agradeceu a OAB 

pela intervenção e parabenizou o Secretário da Saúde e a Coordenadora da Vigilância 

Sanitária pela celebração do convênio referente ao castramóvel. Ressaltou a competência e 

colaboração da Coordenadora. O Vereador Frederico explicou que as informações sobre 

a urgência do projeto foram passadas pelo Executivo. Na ocasião, ficara chateado pelo 

anseio da população, porém muito grato pela interferência positiva da OAB. O Vereador 

Eldir José Batista pediu ao Prefeito providências em relação à necessidade de troca de 

lâmpadas queimadas. Pediu também um retorno sobre a necessidade de corte de uma 
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árvore (eucalipto) localizada na Rua São Vicente, no Bairro Tapera. Vai enviar novo 

pedido. O Vereador Antônio Carlos Magalhães reforçou sobre o convite para a audiência 

pública referente ao transporte público, no dia seguinte, dia 25 de junho, às 18h30min. 

Informou também que está apresentando um projeto que propõe a obrigatoriedade da 

colocação de lâmpadas de Diodo Emissor de Luz, também conhecidas por LED (Light 

Emitting Diode) nos novos loteamentos. Pediu ao Prefeito um cuidado em relação à 

infraestrutura, devido a liberação de três loteamentos na Lagoa. O Vereador Leonardo, 

em aparte, justificou porque não estaria presente na audiência. Pediu para colocar na pauta 

da audiência a falta de um circular para as pessoas que moram no alto do Bairro 

Magalhães. O morro é muito íngreme e dificulta para as pessoas descerem a pé. O 

Vereador Antônio Carlos, retomando a palavra, agradeceu ao Secretário de saúde pela 

atenção no atendimento a um rapaz que estava necessitando de internamento. Resolveu a 

situação rapidamente. Solicitou, ainda, providências para a Rua Carlos Bernardino Pereira, 

rua da pedreira da HOLCIM, que contorna a “Vivamos Melhor”. Disse que a poeira é 

tanta, que os ônibus não estão querendo passar mais pela rua. O Vereador Leonardo 

pediu para asfaltar esta rua, lembrando que no local estão construindo um loteamento de 

42 casas. O Vereador Antônio Carlos passou um áudio de um morador reclamando da 

poeira e pediu para a Prefeitura pelo menos molhar a rua duas vezes por dia. O Vereador 

Geraldo da Cruz Alves Andrade parabenizou o Secretário de Saúde e a Coordenadora da 

Vigilância Sanitária pelo empenho em relação ao castramóvel. Sobre a falta do circular no 

Bairro Magalhães, esclareceu que há algum tempo atrás foi colocado uma linha de ônibus, 

porém retiraram por falta de movimento. Falou sobre a limpeza que foi feita na Quadra 

Romero de Carvalho. Sobre o término da quadra, disse que conversou com o Prefeito para 

fazerem um paliativo e vão colocar a quadra para funcionar, visto que ainda estão 

aguardando uma verba do Estado e da União. Lembrou a irresponsabilidade da gestão que 

deixou o recurso retornar para Brasilia. Reforçou sobre o projeto “Saúde na Praça” que 

aconteceria no próximo dia 29 de junho. O Vereador Pastor José Maria, como ouvidor 

da semana, apresentou relatório sobre as licitações que participou. Disse que só teve uma 

licitação para contratação de empresa para manutenção das máquinas do Pronta 

Atendimento, somente um licitante esteve presente e foi o que ganhou o serviço. Na 

sequência da Palavra Livre, o Servidor Rafael Vieira Faria – Coordenador do Centro 

de Atenção ao Cidadão – explanou sobre os serviços colocados à disposição da 

população pelo centro, destacando a Ouvidoria, emissão de Carteiras de Identidades, 

elaboração de currículo, assistência jurídica, auxílio emprego e Carteira de Trabalho, fotos, 

internet popular. Disse que alguns computadores são disponibilizados para trabalhos, 

consultas, impressões de taxas. Lembrou que no processo seletivo da Secretaria da Saúde 

disponibilizaram um atendente para auxiliar as pessoas nas inscrições. Ressaltou também 

que a emissão de Carteiras de Identidades promoveu uma otimização grande do serviço, 

aumentando para 50 carteiras diárias e reduzindo o tempo de entrega. Informou, ainda, que 

estão reunindo com Promotor para implementar o Procon no Município. Tem intenção 

também de implantar os projetos “Cidadão Legal”, achados e perdidos e um ecoponto para 

receber pilhas e baterias sem custos adicionais. Explicou que conseguiram galões de água 
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que não são mais utilizados para o depósito das pilhas e baterias e que o descarte seria 

semanal. Os veículos da Câmara sempre vão a Belo Horizonte e podem levar os galões. O 

Vereador Pastor José Maria informou que na igreja entram em contato com a Recitec e 

eles fazem a coleta. Rafael Faria disse que entraria em contato com a empresa e veria se 

poderiam aceitar a demanda da Câmara. Sobre o cartão Ótimo, informou que recebeu um 

comunicado cancelando o período de 01 a 05 de julho que foi agendado para a vinda do 

ônibus há mais de quatro meses e reduzindo para dois dias apenas, 05 e 06 de agosto. 

Expressou a sua decepção e falou que está questionando o porquê do cancelamento e da 

redução. O Vereador Geraldo da Cruz parabenizou o Rafael e todos os funcionários do 

CAC. Lembrou o excelente serviço que prestaram na ocasião do recebimento do PIS. 

Ordem do Dia – apresentação e votação de recurso: foi discutido e rejeitado por 05 

votos a um, votação simbólica, quórum maioria simples, turno único o recurso ao parecer 

contrário da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Resolução nº 08/2019, que 

“acrescenta o art. 5-A à Resolução nº 656, de 16 de março de 2009, que “Institui o 

Sistema de Concessão de Bolsas de Estágio pela Câmara Municipal de Pedro 

Leopoldo a Estudantes de Ensino Superior”, de autoria do Vereador Frederico Henrique 

Cota Alves. Em discussão, o Vereador Geraldo da Cruz alertou que a CJR analisou 

bastante o projeto. Processo seletivo demais para o primeiro emprego. Declarou seu voto 

contrário e pediu apoio. Marcus Oportunidade para os estagiários. Processo seletivo não vê 

como eficaz. Pode-se pedir carta de apresentação. Complicado fazer julgamento, 

avaliação. Declarou voto contrário. O Vereador Frederico Piau lembrou a necessidade da 

imparcialidade, e não seja utilizado como moeda de troca. O objetivo para que haja 

tranquilidade na hora de selecionar os estagiários. Não tem inconstitucionalidade no 

projeto. O Senhor Presidente questionou se tem ocorrido como moeda de troca. O 

Vereador disse que não disse isto, apenas como medida para que não venha ocorrer. O 

Vereador Leonardo ressaltou a competência dos estagiários. Apresentação e votação de 

requerimentos: foram discutidos e aprovados por unanimidade dos presentes, 05 votos, 

votação simbólica, quórum maioria simples os seguintes requerimentos: Requerimento nº 

31/2019 – “Requer informação de todos os valores gastos com propagandas, especificando 

os gastos com faixas, outdoor, rádio, jornais, internet no período de 2016 a 2018”; e 

Requerimento Nº 33/2019 – “Requer informação sobre o início das obras de calçamento 

da Rua Santa Luzia”, ambos de autoria do Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho; 

Requerimento nº 34/2019 – “Requer informações sobre a grande quantidade de shows do 

Processo Licitatório nº 16/2019 que objetivou a contratação de empresa especializada em 

serviços de agenciamento de atrações artísticas e/ou culturais musicais para os eventos 

produzidos ou apoiados pelo Município, conforme solicitação da Secretaria Municipal de 

Cultura Esporte Lazer Juventude e Turismo”, de autoria do Vereador Frederico Henrique 

Cota Alves. Apresentação de Projetos: foram apresentados e encaminhados às comissões 

permanentes os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 18/2019 - “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade do uso de Lâmpadas de Diodo Emissor de Luz, também conhecida por 

LED (Light Emitting Diode), na Rede de Iluminação Pública em novos loteamentos e 

empreendimentos imobiliários no Município de Pedro Leopoldo”, de autoria do Vereador 
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Antônio Carlos Magalhães; Projeto de Lei nº 19/2019 – “Define as cores oficiais do 

Município de Pedro Leopoldo e dá outras providências”, de autoria do Vereador Marcus 

Antônio Pereira Marinho; Projeto de Lei nº 20/2019 – “Dispõe sobre a dispensa de 

passagem de usuários obesos pelas roletas/catracas dos ônibus do transporte coletivo 

municipal de Pedro Leopoldo e dá outras providências”, de autoria do Vereador Antônio 

Carlos Magalhães; Projeto de Lei nº 23/2019 – “Determina a criação de um 

Impostômetro Virtual, nos sites da Prefeitura Municipal e da Câmara Municipal de Pedro 

Leopoldo, e dá outras providencias”, de autoria Antônio Carlos Magalhães.  Apresentação 

de indicação de moção: foi apresentada e encaminhada à Comissão de Justiça e Redação 

a Indicação Nº 345/2019 - “Indica conceder Moção de Parabéns ao Sr. José Luiz Malloy, 

pelo excelente trabalho na Funerária Santo Antônio Ltda”, de autoria do Vereador Antônio 

Carlos Magalhães. Apreciação das indicações apresentadas pelos Vereadores: foram 

apresentadas, consideradas aprovadas e posteriormente encaminhadas ao Executivo a 

Indicação nº 343/2019, de autoria do Vereador Antônio Carlos Magalhães; e as 

Indicações nºs 344 e 346/2019, de autoria do Vereador Eldir José Batista. Apreciação de 

representação: foi apresentada, considerada aprovada e posteriormente encaminhada ao 

órgão competente a Representação nº 13/2019 - “solicita ao INSS instrumentos 

normativos e diretivas do órgão para a avaliação da interrupção dos benefícios de auxílio 

doença e aposentadoria por invalidez bem como, solicita a presença de representante da 

autarquia à sede da Câmara Municipal para prestar maiores esclarecimentos”, de autoria 

do Vereador Eldir José Batista. O Vereador Leonardo Pereira pediu ao Presidente para 

agendar uma reunião para tratar a questão dos Servidores da Prefeitura. O Senhor 

Presidente convocou uma reunião conjunta para exarar parecer ao Projeto de Projeto nº 

21/2019 para quinta feira, dia 27 de junho, às 14 horas. Para ouvidor e representante do 

Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o Vereador 

Geraldo da Cruz Alves Andrade. Realizada a segunda chamada, estavam presentes os 

Vereadores Antonio Carlos Magalhães, Eldir José Batista, Frederico Henrique Cota Alves, 

Marcus Antônio Pereira Marinho e Paulo Ferreira Pinto. Foi observado um minuto de 

silêncio e será encaminhado voto de pesar pelo falecimento das seguintes pessoas: Sr. Jair 

Apolinário Coelho, a pedido do Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade; Sr. Altair 

Raimundo Marques, a pedido do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro; Sra. Dulcinéia das 

Graças Silva Demétrio e Sra. Maria Rita Xavier Martins, a pedido do Vereador Paulo 

Ferreira Pinto. Às vinte horas e vinte e dois minutos, nada mais havendo a ser tratado na 

ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de 

palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a reunião. Marcus Antônio Pereira 

Marinho - Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e 

considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  
 

Presidente Paulo Ferreira Pinto 
Controle de Registro: Ata composta por 05  (cinco) folhas 
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